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Tuotantotalouden ja tietojarjestelmatieteen kandidaattiohjelman valintakoe 7.6.2021
VAASAN YLIOPISTO
Valintakoe koostuu seuraavista tehtavista:

e Salakirjoitustehtdva (kysymykset 1-2 maksimipisteet 1)

e Paattelytehtava (kysymykset 3-8 maksimipisteet 6)

e Algoritmin tulkintatehtava (kysymykset 9-12, maksimipisteet 4)
o Vaittamat (kysymykset 13-30, maksimipisteet 9)

Valintakokeen maksimipistema&ara on 20 pistetta.
VALINTAKOEOHJEET

Tarkista, etta kokeestasi I6ytyy tehtavat 1-30 ja aineisto sivut 1-31
Aika

Valintakoe kestda nelja tuntia kokeen aloitushetkesta lukien.
Valvonta

Salissa olevien valvojien antamia ohjeita on noudatettava. Tarvittaessa voit kutsua valvojan luoksesi
nostamalla katesi.

Pida katse omassa paperissa vaarinkasitysten valttamiseksi.

Liikkuminen ja poistuminen

Koesalista saa poistua aikaisintaan klo 12.30. Kokeen aikana voit kdyda wc:ssa valvojan valvonnassa.
Kaikki valintakoepaperit on palautettava (my0s tyhjat vastauspaperit).

Voit tarvittaessa pyytaa todistuksen kokeeseen osallistumisesta koepapereita palauttaessasi.
Vastauslomake

Lomake tarkistetaan optisesti. Hakija on vastuussa, ettd lomake on tdytetty oikein ja huolellisesti.
Optinen lukulaite lukee vahaisetkin merkinnat vastaukseksi. Koe arvostellaan vain
vastauslomakkeeseen tehtyjen merkintéjen perusteella.

Kirjoita henkilotunnuksesi numeroin ja rastita kutakin numeroa/kirjainta vastaava ruutu selkedasti
lomakkeelle. Kirjoita my6s nimesi lomakkeelle sille varattuun kohtaan.

Lue huolellisesti vastauslomakkeessa olevat ohjeet vastausten merkitsemisesta.

Al3 tee vastauslomakkeelle ylimaaraisia merkintdja. Kaikki merkinnat on tehtéva huolellisesti ja
selvasti.

LUE TEHTAVANANNOT HUOLELLISESTI, MIETI MITA KYSYTAAN, VASTAA VAIN SIIHEN JA KESKITY
OLENNAISEEN! KAIKKI VASTAUKSET TULEE MERKITA VASTAUSLOMAKKEESEEN!

Onnea kokeeseen!



6/10

Viittamat

OHIJE: Seuraavassa on kysymyksia, jotka on tehty kokeeseen liitettyjen artikkelien pohjalta. Lue ne
|api ja vastaa lukemasi perusteella kysymyksiin. Valitse jokaisessa kohdassa vain yksi (1)
vastausvaihtoehto.

Oikeasta vastauksesta saa + 0,5 ja vaarasta - 0,5 pistettd. Vastaamatta jattdminen ei aiheuta
pistemenetyksia.

Artikkelit (Aineisto valintakokeen liitteena)

1 | Mita tapahtui esineiden internetille, josta piti tulla seuraava iso mullistus? Kehitys vei eri
suuntaan ja eri nopeudella kuin ennustettiin

2 | Visiot ovat muuttumassa todeksi juuri nyt: Vihred vety on tuomassa ennennakematonta
mullistusta Suomen teollisuuteen ja energian tuotantoon

3 | Suomalaisen energiayhtio St1:n jattimainen tuulipuistohanke Norjassa jaissa

4 | Miljardin annoksen tehdas sai luvan, EU:n rokotepula helpottuu — kiireella jarjestetyt
"pikatreffit" olivat kuitenkin pettymys suomalaiselle Finvectorille

5 | UPM:n tehtaan jatevedenpuhdistamon rakennustyot keskeytettiin Uruguayssa, ja
metsayhtio saa sakon

Ensimmainen vuosineljannes on takana — ndin rokotevalmistajat tayttivat lupauksensa

Ministry unveils plan to phase out peat burning in Finland

Rauma shipyard misses deadline due to coronavirus outbreak

(e R o N NENe)]

Bill Gates listaa, mita ilmastonmuutoksen eteen pitdisi tehda: puhdasta sahkoa ja
roppakaupalla mullistavia teknologioita
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13) Artikkelin 1 mukaan ICT-ala vastaa maailman sahkonkulutuksesta 10 vuoden kuluttua jopa

a) 10%
b) 20%
c) 5%

d) 50%

14) Artikkelin 1 mukaan loT laitteiden maaran kasvua edesauttaa

a) laitteiden hinnan lasku

b) energian hinnan lasku

c) datalaskennan nopeutuminen

d) laitteiden verkkoon liittdmisen hinnan lasku

15) Artikkelin 1 mukaan loT:n suurimmat kustannukset liittyvat

a) datan kerddamiseen
b) datan hyddyntamiseen
¢) datan varastointiin
d) datan siirtdmiseen

16) Artikkelin 1 mukaan loT-laitteiden avulla kotitaloudet voivat

a) saastaa energiaa

b) myyda dataa

¢) vuokrata omia kodinkoneitaan

d) nopeuttaa kodinkonekannan uusiutumista

17) Artikkelin 1 mukaan loT —laitteiden keradama data kasitellaén eli datalaskentaa voidaan

suorittaa

a) vain datakeskuksissa

b) vain loT-laitteissa

c) seka datakeskuksissa ettd loT-laitteissa

d) dataa ker&avissa sensoreissa tai antureissa
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Yrityksen tuotanto ja tuotannon toimintaymparist6

Tuotannon kadynnistdminen ja lisddminen on tarkead, mutta ei aina onnistu optimaalisesti. Kaikkeen
toimintaan vaikuttaa toimintaymparisto, kuten vaatimukset kestavasta kehityksesta.

18) Mihin seuraavista vetyklusterin muodostuminen artikkelin 2 mukaan osaltaan liittyy?

a) Poliittiset ja lainsddadantéon ym. sadntelyyn liittyvat tekijat
b) Talous/rahoitus

c) Tekniset seikat

d) Sosiaaliset tekijat

19) Miten SSAB aikoo vaikuttaa vedyn avulla tuotantoonsa artikkelin 2 mukaan?

a) Yritys aikoo tuottaa uusiutuvalla sdhkolla ja elektrolyysitekniikalla energiaa.

b) Yritys aikoo muuttaa puolet tehtaan tuotannosta hiilettdmaksi noin vuonna 2040.

c) Yritys aikoo muuttaa tuotannon taysin hiilipadstottomaksi 2040 mennessa

d) Yhtiolla on jo Ruotsissa toimiva pilottilaitos, jossa syntyy vain vahan hiilidioksidipaastoja

20) Mihin seuraavista artikkelin 3 mukaan tuulivoiman tuotanto pysahtyi?

a) Poliittiset ja lainsdadantoon ym. saantelyyn liittyvat tekijat
b) Talous/rahoitus

¢) Ympéristoasiat

d) Sosiaaliset tekijat

21) Minka takia rokotetuotannon lisidmiseen investoiminen ei yritysten kannalta artikkelin 4
mukaan aina ole jarkevaa?

a) Poliittiset ja lainsdddantéon ym. sdantelyyn liittyvat tekijat
b) Talous/rahoitus

c) Tekniset seikat

d) Sosiaaliset tekijat

22) Minka takia UPM:n sellutehtaan jateveden puhdistamon tyot keskeytettiin artikkelin 5
mukaan?

a) Poliittiset ja lainsdadantoon ym. sdantelyyn liittyvat syyt
b) Talouteen/rahoitukseen liittyvat syyt

c) Tekniset syyt

d) Ymparistoon liittyvat syyt

23) Minka syiden takia Astra Zeneca ei pystynyt toimittamaan sovittua maaraa rokotteita EU:lle
artikkelin 6 mukaan?

a) Poliittisten ja lainsdadantéon ym. sddntelyyn liittyvista syista
b) Talouteen/rahoitukseen liittyvista syista

c) Koska tuotantoa jouduttiin supistamaan

d) Koska Belgian tehtaassa oli ongelmia



9/10

24) Minka syiden takia hallitusohjelman mukaan turpeen energiakdyttoa pitaa artikkelin 7
mukaan vihentaa?

a)
b)
c)
d)

Poliittisista syista

Taloudellisista syita

Sosiaalisista syista

Ympadristoon liittyvien syiden takia

25) Millaisia vaikutuksia toimituksen viivastymisella on artikkelin 8 mukaan Aurora Botnialle?

a)
b)
c)
d)

Taloudellisia vaikutuksia

Sosiaalisia vaikutuksia

Ympadristovaikutuksia

Yritys saa toimitusjohtajan kertoman tarkan suuruisen viivastymissakon

26) Mika ei ole Bill Gatesin mukaan avainasia ilmastonmuutoksen ratkaisussa artikkelissa 9 ldhes
jokaisen ongelman kohdalla?

a)
b)
c)
d)

Innovaatiot akkuteknologiassa

Innovaatiot tietotekniikassa

Innovaatiot sementin tuotannossa

Innovaatiot vahentamassa lehmien tuottamia paastoja

27) Mihin seuraavista asioista Bill Gates tiivistda ajatuksensa artikkelin 9 mukaan?

a)

b)
c)

d)

Meidadn on hyddynnettava jo kdytossa olevia keinoja, esimerkiksi aurinkoa ja tuulta,
vahitellen ja dlykkaammin.

Jotta valttdisimme ilmastokatastrofin, pdastéjen on pudottava nollaan tai hyvin ldhelle sita.
Meidan on kehitettava mullistavia teknologioita, jotka auttavat kehittamaan
akkuteknologiaa.

Meidan on tuotava markkinoille uudehkoa teknologiaa, joka auttaa etenemaan kohti
nollatavoitetta.

28) Mista toiminnoistamme syntyy artikkelin 9 mukaan yhteensa yli 50 % paastoista?

a)
b)
c)
d)

Tavaroiden valmistus seka viljely ja kasvatus
Liikkkuminen seka [ammitys ja ilmastointi
Tavaroiden valmistua ja verkkovirta
Verkkovirta ja viljely ja kasvatus

29) Mihin sahkoistys ei ole ratkaisu artikkelin 9 mukaan?

a)
b)
c)
d)

Liikenteen paastottomyyteen
Maatalouteen

Rakennusten lammitykseen
Rakennusten viilennykseen
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30) Mita vihred preemio tarkoittaa artikkelin 9 mukaan?

a)
b)
c)
d)

Lisahyotyja, joka vihredan tai paastottomaan vaihtoehtoon siirtymisesta seuraa
Lisakustannusta, joka vihredan tai paastottomaan vaihtoehtoon siirtymisesta seuraa
lImastoystavallista vaihtoehtoa asiassa kuin asiassa

Sahkodauton kayttdhintaa verrattuna fossiilikdyttdiseen autoon



